

新聞稿

即時發布

「一帶一路」消除白內障致盲行動 為柬埔寨磅湛省內 6200 白內障患者復明 宣布完成行動目標

2019 年 12 月 17 日 (柬埔寨)：由「一帶一路」國際合作香港中心 (下稱「中心」) 發起的「一帶一路消除白內障致盲行動」，自去年(2018 年) 5 月推展至今，中國廣西醫療隊先後派出 12 批醫療隊，迄今義務為磅湛超過省 6,200 名白內障致盲病人完成復明手術，並於當地舉行慶祝儀式，宣布完成消除白內障致盲的目標。

慶祝儀式今天在在磅湛省醫院舉行，由本中心主席梁振英、柬埔寨副首相尹財利、柬埔寨衛生部曼本亨部長及我國駐柬埔寨王文天大使擔任主禮嘉賓。現場座無虛設，滿坐在此次行動中復明的村民，一同「見」證中柬友誼長存。

與會嘉賓還包括本行動的執行夥伴亞洲防盲基金會的主席陳梁悅明女士、派出義務醫療隊的廣西壯族自治區衛生和計劃生育委員會廖品琥主任、捐出兩部流動手術車的新家園協會董事局主席許榮茂先生，以及捐出一部流動工作車的柬埔寨香港商會主席任瑞生勳爵等。本中心董事高靜芝女士亦有出席。

柬埔寨副總理尹財利在典禮上表示：「本次消除白內障致盲行動的成功落實，見證了柬中友誼在「一帶一路」戰略框架下的雙贏合作，期望繼續與中國開展多元的交流和合作。」

發起是次行動的「一帶一路」國際合作香港中心主席梁振英先生致辭時稱：「本次行動歷時 19 個月，是首個由中國醫療隊直接提供不間斷白內障義務手術的項目，在同一地點完成手術總量 6,200 多例而言，亦是國內援外的一個紀錄。」

「在『一帶一路』倡議下，華商更是關顧當地的民眾福祉，兼顧「企業社會責任」，是做好民心相通工作的重要精神。我感謝柬埔寨香港商會的參與及亞洲防盲基金會的大力協調，也特別感謝廣西醫療隊在過去 19 個月派出近 60 位醫護人員在柬埔寨為患者長期進行義務手術，並



BELT & ROAD
HONG KONG CENTRE
「一帶一路」國際合作
香港中心

為柬埔寨醫療人員進行培訓。同時亦感謝慷慨捐贈兩部流動手術車的許榮茂先生，令這個計劃順利在當地推行。流動手術車亦將贈予柬埔寨，繼續服務有需要的人群。」梁振英續說。

中國駐柬埔寨王文天大使在典禮上表示：「項目的成功不僅為磅湛省白內障患者帶來光明和生活的希望，更是以實際行動充分參與到共建「一帶一路」合作中來，為中柬民心相通做出了重要貢獻。」

廖品琥主任在獲頒感謝狀後表示：「廣西醫療隊員除為柬埔寨磅湛省的白內障患者進行復明手術外，亦對當地醫護人員進行授課及手術帶教，本著授之以漁的理念，醫療隊把白內障先進手術技術傳授給當地眼科醫生及醫護人員，為當地留下一支『帶不走的醫療隊』。」

— 完 —

如有查詢，請聯絡：

「一帶一路」國際合作香港中心

傳訊總監廖靄儀女士

電話：(852) 2116 4962

電郵：stephanieliu@belt-roadcentre.org.hk

「一帶一路」國際合作香港中心有限公司（中心）簡介

中心是以有限公司形式成立的非牟利公司，宗旨是發揮香港的「重要節點」作用，促進中外合作。

首階段的工作重點是五個「互聯互通」中的「民心相通」，工作範圍包括促進香港青年人對「一帶一路」國際合作倡議的體驗，對發展中國家的人道主義援助，促進中外文化、藝術交流，以及在外地宣傳「一帶一路」的合作和共享本質等。

中心的功能主要是構思和發起工作項目，盡量調動和借助本港和各地的政府及社會力量，與其他機構或個人共同執行。中心的經費完全來自捐贈。

中心的董事會主席為梁振英，董事為高靜芝、鄧爾邦、劉炳章、薛建平、張志剛、劉鳴煒及岳毅。



BELT & ROAD
HONG KONG CENTRE
「一帶一路」國際合作
香港中心

亞洲防盲基金會簡介

亞洲防盲基金會於 1981 年 10 月成立，總部設於香港，是亞洲防盲運動的聚焦點。基本過去 36 年來，致力於組織全球性力量以控制亞洲地區之致盲眼疾。開展項目包括有中國流動眼科手術車、資助白內障復明手術、捐贈眼科手術設備、為縣級眼科醫生提供培訓、低視力專才培訓及成立低視力中心等。受惠國家包括印度、越南、菲律賓、緬甸、柬埔寨、老撾及中國等。迄今已幫助逾 80 萬人重見光明，為有關亞洲地區國家培訓逾數萬名眼科醫生及低視力專家。

自而 1995 年起，基金會已共捐出 37 所治療白內障的流動眼科手術中心予全中國 23 個省份；截至今年九月，基本會已總共成功治療 55 萬名居於內地偏遠地區的白內障患者，讓他們重見光明之餘，亦將快樂和幸福帶到 55 萬個家庭。

新家園協會簡介

新家園協會成立於 2010 年 6 月，服務覆蓋香港與內地，是一間致力於服務新來港、少數族裔人士及其他弱勢社群的慈善機構；提供優質及專業的一站式社會服務，推動他們積極投入和參與香港的建設，促進社區參與、推動社會共融、創建平等關愛的社會。

柬埔寨香港商會簡介

柬埔寨香港商會於 2016 年，在香港經濟貿易辦事處、香港貿易發展局和中華人民共和國駐柬埔寨大使館全力支持下成立，是一個非牟利機構，目標的讓成員之間互相聯繫，除促進柬埔寨本地商機外，亦提供及促進柬埔寨與世界各地商會間的聯繫。

柬埔寨香港商會是最新一個加入「環球香港商業協會聯盟」（聯盟）的商會；聯盟於 2000 年成立，是香港境外商會的國際網絡，成員來自全世界 30 個國家、共 41 個商會及 13,000 名會員。聯盟宗旨是促進世界各地的香港商會的國際交流和合作，繼續開拓商機。